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LL wale

- 6 SelutondeterereicadZ. On veut grouper les enfants selon leur poids de maniére
- A avoir le méme nombre d’enfants dans chaqu Soit P 1 iable aléatoi
R que groupe. o1t a variable aléatoire
représentant le poids d'un enfant. P ~ N(32.3, 1.8672). On veut
Poids P<p [p1<P<pr|pp<P<ps|p3a<P<ps py<P<ps|ps <P
Probabilité 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6
On veut séparer en 6 catégories avec les mémes effectifs donc dans chaque
catégorie, on met un sixiéme de l'effectif global. On obtient facilement le tableau
suivant a partir du tableau précédent :
Poids P<p |P<py | P<ps|P<ps P < ps
Probabilité 1/6 2/6 3/6 4/6 5/6
Ce qu’on cherche, ce sont py, p2, p3, p4, ps- On pose Z = P23 etona Z ~ N(0,1).
Puis, par le calcul,
—323
P(P < p1) = 016666 <= P <z < %) — 0.16666
323—pm\ _
=P (Z < 867 ) = (0.83333
32.3 — P1
= =097 < p1 = 30.49kg
1.867 P P
—32.
P(P < p;) = 033333 <= P (z < ’%82’73> = 0.33333
323 — P2\
P (Z < 87 ) = 0.66666
32.3 — p2
—= =043 = 31.5k
Tt G
) . p3 — 323\
P(P <p3)=05<+<=TP (Z < T )= 0.5
323 — b3
—_— = = 32.
1867 0= p3=3 3kg/
—32.3
P(P < ps) = 0.66666 <= P (Z < %) = 0.66666
-32.34 Pa
—— =0 = 33.1k
1867 0.43 <= p4 = 33.1kg
~
—323
P(P < ps) = 0.83333 < P (z < pil%?’T) = 0.83333
"323 105 _ 097 = ps = 34.11kg
1.867 °
/ Ve
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Université d’Evry-Val d’Essonne 2018-2019
L2 Mathématiques, L2 Informatique
DL2 Math-Eco, DL2 Bio-Info

Statistique

Feuille de TD 1 : Correction de l'exercice 6

On veut grouper les enfants selon leur poids de maniére & avoir le méme nombre
attendu d’enfants dans chaque groupe. Soit P la variable aléatoire représentant le poids
d’un enfant. P ~ A(32.3,1.867%). On veut séparer en 6 catégories avec les mémes effectifs
attendus donc on veut la répartition suivante :

Poids

P <p

p1 <P <ps

p2 < P <p3

p3 < P <py

ps < P <ps

ps < P

Probabilité

1/6

1/6

1/6

1/6

1/6

1/6

On obtient facilement le tableau suivant a partir du tableau précédent :

Poids

P<p

P<p2

P < ps3

P<p4

P <ps

Probabilité

1/6

2/6

3/6

1/6

5/6

Ce qu’on cherche, ce sont py, ps, p3, ps, ps. On pose Z = P1f83627‘3 etonaZ~N(0,1).
Puis, par le calcul,

323
P(P < p) = 0.16666 <= P [ Z < 2L 22} — .16666
1.867
=Pz <222 7P 083333
( = 1867 )
220 TP _ (.97 = p; = 30.49k
1367 0.97 p1 = 30.49kg
323
P(P < p;) = 0.33333 <= P (Z < %) — 0.33333
—P|Z < ———— | =0.66666
( 1.867 )
32.3 — P2

=04 = 31.5k
1367 0.43 < py = 31.5kyg



—-32.3
P(P<p3):0.5<:>]P’<Z<p3—> =0.5

1.867

p— p— 2.
1367 0 <= p3 = 32.3kg

Ce dernier calcul n’était pas nécessaire puisque par symétrie de la courbe de densité
par rapport a la droite x = 32.3 (32.3 est l'espérance de P), on sait directement que
P(P < 32.3) =0.5.

~32.3
P(P < p,) = 0.66666 <> P (Z < p“lW) = 0.66666
323
p“lw = 0.43 <= py = 33.1kg
~32.3
P(P < ps) = 0.83333 <= P (Z < %) = 0.83333

=0.97 < p; = 34.11k
1.867 bs g
Ces deux derniers calculs n’étaient pas nécessaires puisque par symétrie de la courbe de
densité par rapport a la droite x = 32.3, on a :

- p4 symétrique de py par rapport a cette droite,

- ps symétrique de p; par rapport a cette droite.



